

用“工匠”精神护湖州平安

湖州公安已表彰千名“防范之星”

见习记者 徐冬梅 实习生 杨影

本报讯 近日,湖州市公安局举行了“防范之星”专题新闻通报会,湖州市委常委、公安局长夏文星通报了湖州市“防范之星”推选活动3年来所取得的效果。

从2016年起,在“防为主、防为上”工作理念指引下,湖州公安大力开展“防范之星”宣传推选活动,通过建立科学完善的“防范之星”评选机制,激励全体民警辅警积极投身于防范工作,助推社会治安防控体系建设。

三年来,湖州民警辅警自觉把工作基点放在排查风险、消除隐患,想在前、做在前、忙在前,落实风险预防工作并交出一

份亮丽成绩单:挽救轻生群众60余人,消除易引起群死群伤重大隐患10余起、交通安全隐患250余起、消防安全隐患200余起、网络安全隐患30余起,及时找回走失人员60余人次……

截至目前,湖州市已推选出“防范之星”38批1062人次。“我们推选出的千名‘防范之星’涵盖了公安工作的方方面面,他们在维护社会大局稳定、预防打击违法犯罪、保障人民生命财产安全等方面作出了突出贡献。”夏文星说,他们之所以被称为“防范之星”,是因为他们是预防、防范工作的“明星”和“工匠”,例如,用实实在在小行动守护辖区大平安的全省最美退役军人“老兵警长”陈建如、自主研发智能互联靶

具射击训练系统的特警杨云龙、深入探索“1+5+N”反诈工作思路的吴兴民警刘俊……还有12位民警因为1年内连续3次被评为“防范之星”而荣立个人三等功。

正是因为有了这些“防范之星”,湖州市平安建设成果丰硕,实现了“十二连冠夺金鼎”。据统计,湖州市刑事发案从2010年的4.3万起下降到今年目前为止8000余起,命案从最高位的52起下降到今年的5起;道路交通和火灾警情、事故呈现逐年下降的趋势,今年至今交通事故死亡数同比去年下降19.21%;今年前9个月全省平安指数测评中,湖州连续6个月位居全省第一,人民群众安全感满意度更是连续多年位居全省前列。



西溪湿地芦花白

11月3日,在西溪湿地,游客在摇橹船上一边欣赏越剧吟唱一边欣赏芦花。正值深秋,杭州西溪湿地国家公园进入赏芦佳季。 黄宗治 摄

2019杭马鸣枪开跑 敷面膜泡脚按摩不能少

新华社 夏亮

“跑过风景跑过你”,2019杭州马拉松3日上午在浙江省黄龙体育中心鸣枪开跑,来自58个国家和地区的3.6万名选手奔跑在“最美赛道”,最终来自巴林和肯尼亚的选手分获男女组冠军。

巴林选手金姆泰以2小时10分05秒的成绩获得男子组冠军,这个成绩也创造了新的赛会纪录。女子组比赛肯尼亚选手包揽了前三,巴尔索西欧以2小时25分20秒的成绩夺冠。中国籍选手中,李子成以2小时16分51秒的成绩在男子组中排名第一,女子组中成绩最好的是夏雨雨,

成绩为2小时41分29秒。

值得一提的是,今年选手到达终点后还可获得跑者视频服务中新增的阿里体育自主产权“芯片识别个性化影像服务”,力求更快、更清晰地为跑步者提供个人完赛集锦视频。冲刺结束后,组委会还在黄龙体育中心室内篮球馆打造了大型、专业的赛后修复放松区“杭马·家”,为选手提供自主拉伸、敷运动面膜、泡脚按摩等一系列马拉松赛后专业的修复放松服务。

赛后李子成接受采访时表示,尽管没能创造自己的最好成绩,但最近他也并不在最佳状态,所以对于成绩还是感到满意。

今年杭州马拉松延续了以往的赛程设置,分别设有全程马拉松、半程马拉松、小马拉松、情侣跑和家庭跑五个项目,总报名人数近14万再创历史新高。

为了让参赛者有更好的赛道体验,今年组委会对杭马路线进行了微调,全马首次路过北山路。长约3公里的北山路左右皆风景、步步见历史。

去年由阿里体育携手中国绿色碳汇基金会、蚂蚁金服推出的2018杭州马拉松碳中和项目成为国内马拉松办赛中的一大创举,2019杭马的碳中和林项目将把赛后的“杭马林”种植到河北省太行山地区的邯郸、邢台两市。

绍兴建立交通事故纠纷跨部门协作联动机制 打通部门信息壁垒 实现“一站式”采集

本报记者 高敏 通讯员 单巡天

本报讯 “调解员同志,你看这件事,物业方到底有没有责任、要不要赔我钱?”11月1日,绍兴上虞的老王来到交通事故纠纷联合调处镜湖交警大队工作站咨询。老王说,他被停车场匝道门的横杆砸伤了,想让物业赔钱,但物业不同意。调解员老潘立刻组织当事双方进行了调解。

当天也是联合调处站挂牌成立的日子。今后,联合调处站的工作人员除了定期参与纠纷化解、指导调解工作外,法院还将积极引导当事人通过ODR平台进行纠纷的线上处理。在各工作站或ODR平台达成调解协议的,当事人可以在协议生效之日起30日内向法院申请司法确认,赋予强制执行的效力。

类似这样的交通纠纷联合调处站会越建越多,法院、司法局和仲裁委组建的工作团队将进驻到绍兴全市各交警大队、中队的专业调解工作站。当事人遇到道

路交通纠纷,再也不用多个部门来回跑。这也是绍兴推动事故纠纷诉源治理的重要抓手。

为解决道交纠纷跨部门处理费时费力、部门信息孤立导致重复采集、文书“送达难”等问题,绍兴市委政法委、市中院、市公安局、市司法局、市仲裁委构建起交通事故纠纷诉源治理领域协作联动机制。

据了解,近年来,交通事故纠纷案件占绍兴全市法院民事一审案件的10%,总量巨大。由于这类纠纷涉及到的部门较多,当事人往往需要往返公安机关、保险公司、鉴定机构、调解组织和人民法院等多个部门,而各部门之间的信息壁垒使得信息需要反复录入,手续繁多。为此,绍兴市中院、市公安局、市司法局、市仲裁委联合出台《关于建立交通事故纠纷诉源治理领域协作联动机制的意见》,在全省率先建立关键事实调查核实联动机制和统一送达联动机制。

据介绍,绍兴市中院联合市公安局

研究制定《受害人损失调查表》和《车辆相关情况调查表》,在事故处理阶段即由交警部门交当事人填写,用于采集认定当事人损失、各方法律关系和保险理赔范围等关键事实的证据,为接下来的调解、诉讼环节提供“一站式”参考,避免了各部门对事实的反复调查,为当事人节约大量时间。

来自绍兴各个行业的10名“资深调解员”被聘为“交通事故纠纷诉源治理智库专家”,他们不仅对全市交通事故疑难案件“把脉问诊”,更将通过培训指导、巡回授课等形式走进基层,为全市交通事故纠纷处置能力的全面升级提供智力支持。

“通过构建职能部门的协作联动机制,为人民群众提供便捷、低廉、高效的纠纷解决渠道,成为进一步创新发展新时代‘枫桥经验’、全面推进诉源治理工作的重要抓手。”绍兴市委政法委副书记徐金泉说。

面对霸凌 光靠“成长”是不行的

张婉祎

近日,演员周冬雨和易烊千玺主演的电影《少年的你》热映,引发公众对校园霸凌现象的热议。影片中的那些少年面对自身或他人遭遇校园欺凌,内心有无助和惶恐,也有错愕和挣扎,他们用青春探索成长的道路,用天真和赤诚试图破解自身的困境。

少年们以少年的方式保护自己,而成年人的我们又要如何保护少年?

尽管“成长”主题蕴含丰富的故事性,一直是电影偏爱表现的题材,但我们应该意识到,应对校园霸凌和未成年人犯罪,像电影那样光靠“成长”是不行的。如果未成年人只能依靠自身的“成长”来远离痛苦、抚平伤痕,此种“成长”的社会成本未免太高,代价未免太大。事实上,少年时期出现的恶是更应被及时制止和引导的,真正化解此种极端的社会现象,需思考从源头解决问题,如何让未成年人负起责任,一方面不要让孩子沦为霸凌者,另一方面也要让遭受霸凌的孩子不再沉默。

法律层面应划清底线,让整治校园霸凌问题有法可依。日前,全国人大审议未成年人保护法修订草案,与会专家针对未成年人校园安全、人身权益受侵害等问题提出要坚持从源头预防,着力完善相关法律法规,总结历史案例和经验,从根本上保护未成年人。

除了法律,教育创新也是值得探索的解决之道。法律是保护未成年人的最后一道底线,学校和家庭则是让未成年人看到阳光和希望的“指路明灯”。随着时代的发展,学校面对校园霸凌行为不应采取“和稀泥”的态度,要运用多种教育形式向学生态度明确地表达,伤害他人行为不可取,校园暴力是不可为之事。此外,学校还应积极寻找反校园霸凌之道,例如设立心理咨询服务、对教师进行相关方面的专业培训、用青少年的方式让学生了解校园霸凌的带来的伤害和痛苦,以及对学生校内和校外的生活全方位关注等。

对家庭而言,家长应从小对孩子进行“善良教育”,以身作则,让孩子在启蒙阶段拥有一颗善心,并且加强社会公德的教育和引导。与此同时,父母还要和学校积极配合,及时沟通,全面了解和关注未成年人的身心健康,若有不好的苗头更要严肃制止,切不可因心软便助纣为虐。

电影《少年的你》中说,你往前走,我一定在你身后。呵护少年的成长,家长、学校、社会还需加强协作,坚定地告诉少年们:你们向前走吧,我们一定在你们身后!



《少年的你》海报